

Državni svetnik
Tomaž Horvat, mag. prava

Nova Gorica, 14. 3. 2016

Gospod
Mitja Bervar, mag. manag.
Predsednik
Državnega sveta

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

Prejeto:	14 -03- 2016
Šifra:	
Povezava:	
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratica:	

ZADEVA: Pobuda v zvezi z zaščito vodnih virov Trnovsko-Banjške planote

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) predlagam, da se na Vlado Republike Slovenije in Ministrstvo za okolje in prostor naslovi naslednja

p o b u d a:

Ministrstvo za okolje in prostor naj čim prej pripravi in pošlje Vladi Republike Slovenije v sprejem Uredbo o zaščiti vodnih virov Trnovsko-Banjške planote.

Obrazložitev:

Podjetje Vodovodi in kanalizacija d.d. Nova Gorica je že 2004 poslalo na Agencijo Republike Slovenije za okolje dopis z namenom renovelacije odlokov o zaščiti vodnih virov na Goriškem. Poslali so jim spisek vseh sprejetih odlokov o zaščiti vodnih virov v njihovem upravljanju ter spisek vseh vodnih virov na Goriškem, ki niso zaščiteni z odloki. Odgovora niso prejeli.

Na številnih seminarjih na temo pitne vode so predstavniki Agencije Republike Slovenije za okolje ali Ministrstva za okolje in prostor na vprašanje, kdaj bodo vodni viri na Goriškem zaščiteni tudi na državni ravni, obljubljali, da se bo to zgodilo v letu 2006. Kasneje so se odloki v skladu z zakonodajo EU preimenovali v uredbe o zaščiti vodnih virov. Na pristojnem ministrstvu so obljubljali sprejem Uredbe o zaščiti vodnih virov Trnovsko-Banjške planote do 2016, a se to še ni zgodilo.

Na območju Mestne občine Nova Gorica so sprejeti naslednji odloki o varovanju vodnih virov:

- Odlok o določitvi varstvenih pasov in ukrepov za zavarovanje vodnega zajetja Mrzlek ob Soči pri Novi Gorici;
- Odlok o določitvi varstvenih pasov in ukrepov za zavarovanje vodnega zajetja vodovoda Čepovan-Lokve;

- Odlok o določitvi varstvenih pasov in ukrepov za zavarovanje vodnega izvira Vitovlje;
- Odlok o določitvi varstvenih pasov in ukrepov za zavarovanje območja črpališča in vodozbirnega območja kaptazne vrtine v Dolu pri Čepovanu;
- Odlok o določitvi varstvenih pasov in ukrepov za zavarovanje vodnega zajetja vodovoda Osek.

Podjetje Vodovodi in kanalizacija d.d. Nova Gorica upravlja, poleg prej navedenih vodnih virov, še z vodnimi viri, ki niso zaščiteni: Kromberk, Hubelj, Ozeljan, Bate in Grgar. Ker se ti vodni viri nahajajo na območju Trnovsko-Banjške planote, bi se lahko zaščitili v okviru uredbe o zaščiti vodnih virov te planote.

Na območju Trnovsko-Banjške planote pa niso le vodni viri v upravljanju podjetja Vodovodi in kanalizacija d.d. Nova Gorica, ampak so tudi vodni viri v upravljanju Stanovanjsko komunalnega podjetja Ajdovščina, Komunale Idrija ter Občine Kanal ob Soči.

Ker je območje Trnovsko-Banjške planote z vsemi vodnimi viri zelo pomembno za oskrbo prebivalstva širše Goriške regije, se predlaga, da se takoj začne s pripravo Uredbe o zaščiti vodnih virov Trnovsko-Banjške planote, ki bi se uporabljala za oskrbo z vodo več kot 50 000 uporabnikov.

Državni svetnik
Tomaž Horvat, mag.prava, l.r.